
Ονοματεπώνυμο:  Ημερομηνία: 
 

Τεστ στη Φυσική Γενικής Παιδείας Β’ ΓΕΛ 

Κεφάλαιο 3.2. Συνεχές Ηλεκτρικό Ρεύμα  
 

 

Γεννήτρια με ηλεκτρεγερτική δύναμη Ε=5V και εσωτερική αντίσταση r, συνδέεται με 

κινητήρα εσωτερικής αντίστασης r’. Η πολική τάση της γεννήτριας μετρήθηκε και 

βρέθηκε VΠ=4V. Η ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα, όταν ο κινητήρας 

στρέφεται είναι Ι=2 Α, ενώ όταν δεν στρέφεται είναι Imax=4A.  

 

1. Υπολόγισε την εσωτερική αντίσταση της πηγής, μέσω της σχέσης VΠ = Ε – Ι·r 

          (2 μονάδες) 
 

2. Υπολόγισε την εσωτερική αντίσταση του κινητήρα, μέσω των σχέσεων: 

Ε = Imax ·Rολ και  Rολ=r+r’     (4 μονάδες) 
 

 

 

3. Υπολόγισε την ισχύ Pπηγής που παρέχει η πηγή στο κύκλωμα (όταν στρέφεται ο 

κινητήρας)        (2 μονάδες) 
 

 

4. Υπολόγισε τη θερμική ισχύ Pr που καταναλώνεται στο εσωτερικό της πηγής  

(2 μονάδες) 
 

 

5. Υπολόγισε τη θερμική ισχύ Pr’ που καταναλώνεται στο εσωτερικό του κινητήρα 

          (2 μονάδες) 
 

6. Υπολόγισε την ωφέλιμη (μηχανική) ισχύ Pμηχ του κινητήρα  (4 μονάδες) 
 

 

 

7. Υπολόγισε την ισχύ Pκιν που αποδίδεται συνολικά στον κινητήρα μέσω της 

σχέσης: Pκιν = Ρμηχ + Pr’      (2 μονάδες) 
 

 

8. Υπολόγισε το συντελεστή απόδοσης e του κινητήρα   (2 μονάδες) 
 

 

 

 

 

 

Καλή επιτυχία! 


